

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年2月5日 星期二
总第4736期 今日88版
封面叠8版 A叠8版 B叠8版
C叠8版 D叠56版

本报读者热线:(021)96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



基金连续两周抄底
沪市机构重仓股超400只

详见 A1



地产股年报集中亮相
保利地产 10 转 10

详见 B2



本周六聚首东京
G7高官再议救市良方

详见 封六



高管变更公告频现
基金现人事变动潮

详见 A2

时政精要

两会3月5日、3月3日开幕 欢迎中外记者采访

新华社北京2月4日电 第十一届全国人民代表大会第一次会议和政协第十一届全国委员会第一次会议,将分别于2008年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅4日宣布,欢迎中外记者届时前来采访。

十一届全国人大一次会议、全国政协十一届一次会议将在中国北京西长安街北侧的梅地亚中心(北京复兴路11号,邮政编码100038)设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对会议的采访。新闻中心于2月26日正式开展工作。

凡要求采访两个会议的记者需提出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请,地方随团记者由各代表团向新闻中心提出申请,香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请,澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请,台湾地区记者向主管机关授权的香港中国旅行社、澳门中国旅行社提出申请,外国驻华记者向新闻中心提出申请,临时来京采访的外国记者向中国驻外使领馆或者外交部授权的签证机构提出申请。

新闻中心办理记者采访证件的截止日期为2008年3月5日。

为方便记者采访,两个会议新闻中心分别开设网页,及时通过互联网发布采访信息及与采访相关的资讯。其中,十一届全国人大一次会议新闻中心网页地址为:www.npc.gov.cn,全国政协十一届一次会议新闻中心网页地址为:www.cppcc.gov.cn。两个网页已于4日同时开通。

聚焦抢险救灾

保监会:绝不允许无理拒赔、拖赔和惜赔
银监会:保证受灾地区银行正常开门营业
深交所向受灾严重省份捐款 120 万
深圳证券界紧急募捐近 1500 万元

详见封三

上证观点

中美利差倒挂后我们最该关注什么
对“钉子户”收费站再也不能容忍了
内幕交易精神原因:缺失羞耻感

详见封五

休刊启事

根据沪深证交所关于春节期间的休市安排,本报自2008年2月6日至2月12日休刊,2月13日起正常出版。
预祝广大读者春节快乐!

本报编辑部

Weather | 主要商务城市天气预报

城市	天气	最低	最高
北京	晴	-6°C	1°C
上海	晴	1°C	6°C
广州	晴	0°C	10°C

地区	天气	最低	最高
重庆	小雨转阴	3	7
天津	雾转多云	-3	1
南京	雾转多云	-3	1
杭州	雾转多云	-1	3
深圳	雾转多云	8	12
成都	雾转多云	1	6

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号D1249
- 订户咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈 泥
图片编辑 曹 菲

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

央行银监会:经济适用房开发贷款利率可下浮

详见封二

暖风吹融“冰雪” A股迎来史上最长阳

上证综指和深证成指涨幅均在8%左右,双双创下最大单日上漲点数

◎本报记者 许少业

在股票型基金发行重新“开闸”等多重利好因素的刺激下,连日来持续下跌的沪深股市,昨日迎来报复性反弹,沪深股指出现8%左右的巨大涨幅,上证综指和深证成指双双创下历史上最大单日上漲点数。

行情显示,上证综指当日以4415.02点跳空近百点大幅高开,之后再接再厉相继收复4500点、4600点两大整数关口,最终报收于4672.17点,大涨351.40点,为沪市史上单日最大上漲点数,高达8.13%的涨幅,则是2005年6月8日以来的单日最大涨幅。深成指当日收复了16000点和17000点两大关口,收报17031.67点,涨幅也达到了7.95%。沪深300指数涨幅更是高达8.27%,收报4950.12点。

伴随股指大幅上揚,沪深两市个股出现普涨,下跌的A股仅2只。不算ST个股和未股改股,两市近300只个股涨停。当日沪深两市分别成交1110亿元和485亿元,其中沪市成交较前一交易日明显放大。

此前连续调整权重股当日全线大幅上揚,是推动股指的主要“功臣”。其中第一权重股中石化涨幅超过8%。中石化、中国铝业、中国远洋、宝钢股份、中国联通、中国国航、中国中铁等权重排名靠前的个股跟涨于涨停。

事实上,昨天A股创出最长上陽,与政策暖风密不可分。暂停5个月的股票型基金发行重启,券商融资融券业务今年将适时试点,以及国资委主任李荣融关于“雪灾不影响上市央企业绩”的讲话,都显示出管理层在目前市场位置上发出相对积极的护盘信号,对场内投资者持股过节的信心是较大的激励。

当然,大盘是否就此开始反转行情,市场各方仍存较大分歧。目前对多头较有利的因素包括:一是经过持续的下行,大盘积累了较强的反弹力量;二是消息面偏暖,雪灾的影响逐步减退,市场人气开始积聚。三是市场整体估值水平明显下降,一些行业龙头、优质蓝筹开始具备一定的投资价值。但限售股解禁和新股扩容压力等,对资金面将形成较大的考验。 相关报道 详见封二、C1



2月4日,沪深股市走出了连续的跌势,以大漲8.13%和7.95%收盘。图为郑州国泰君安证券营业部内股民面对行情喜笑颜开。

受灾地区证券经营机构奋战暴风雪,财富证券郴州八一路营业部——“我们没有中断过一分钟的交易”

◎新华社北京2月4日电

连日来,面对罕见的暴风雪,我国证券经营机构及时采取了多项应急措施,保障经营网点的电力供应、网络畅通,确保受灾地区证券营业网点的交易不间断。

“自雪灾开始到现在,我们没有中断过一分钟的交易。”财富证券湖南郴州八一路营业部总经理李伯安欣慰地说。“这主要得益于前期充分的准备工作。”

早在1月24日,李伯安所在的营业部就接到了来自监管层的紧急通知,要求应对雨雪灾害天气及时采取措施,做好应急准备。

按照规定,证券营业部都备有应急电源。接到通知后,这家

营业部又紧急添置了一台75千瓦的发电机,并做好了三天的油料储备。随着雪灾越来越严重,油料供应紧张,营业部及时和石油公司联系,及时补充油料。

在大面积停电期间,不少投资者选择到营业厅查看行情和进行交易。据介绍,财富证券这家700平方米左右的营业厅平时只有几百人,近日每天能接待2000多人。为了照顾到投资者的需求又不影响交易期间的用电安全,这家营业部在每天收盘后还提供半小时的时间让投资者对手机等进行充电。

李伯安说,过去一周,他所在的营业部交易量没有出现大幅下降,在财富证券全国23个营业点中仍然排在第八名,没有受到影响。

随着灾情的进展,中国证

监会1月29日召开视频会议,对强化应急机制、保障各证券经营网点正常交易进行部署。1月30日,证监会发出紧急通知,要求证券期货监管系统各单位完善应急机制,切实做好证券期货行业信息系统和市场交易安全保障工作,努力维护市场正常运行。

证监会各派出机构也据此对灾抗作出了详细部署。浙江省宁波证监局不仅建立了雪灾应急领导小组,还就营业场所的保暖和防滑工作进行了细致安排。

记者4日从证监会了解到,在各方努力下,截至目前,受灾地区各证券经营网点运营正常,交易基本未受到影响。

杭萧钢构案三被告获刑 罚金高达8074万

4037 万元违法所得上缴国库

◎本报记者 彭友

2007年沸沸扬扬的杭萧钢构内幕交易案,终于在农历新年到来之前宣判,3名涉身内幕交易的被告人也遭到了刑事惩罚。

浙江省丽水市中级人民法院昨日宣判,罗高峰(杭萧钢构证券办副主任、证券事务代表)犯内幕交易罪,判处有期徒刑1年6个月;陈玉兴(原系杭萧钢构证券办主任,2006年12月辞职)、王向东(与陈玉兴合办炒股关系)犯内幕交易罪,分别判处有期徒刑2年6个月和有期徒刑1年6个月(缓刑2年),并各处罚金人民币4037万元;另外,陈玉兴、王向东的违法所得人民币4037万元予以追缴,由丽水市人民检察院上缴国库。

证监会确认内幕信息形成日

公诉机关浙江省丽水市人民检察院指控:2006年11月,杭萧钢构与中国国际基金有限公司(下称“中基公司”)开始接触洽谈安哥拉公房项目由混凝土结构改成钢结构。至2007年2月8日,经杭萧钢构公司与中基公司多轮谈判,双方就该项目的价格、数量、工期和付款方式等基本内容达成一致意见。2月13日,杭萧钢构公司与中基公司草签“安哥拉项目”框架协议。

2月15日,杭萧钢构公司发布公告称“公司正与有关业主洽谈一境外建设项目,该意向项目整体涉及总金额人民币约300亿元,该意向分阶段实施,建设周期大约两年左右。若公司参与该意向项目,将会对公司2007年业绩产生较大幅度增长”。2月17日,杭萧钢构公司与中基公司签订了安哥拉安居家园建设工程项目的产品销售合同和施工合同。至今合同正在履行中。

中国证监会确认:2007年2月8日为“安哥拉项目”内幕信息形成日,2月8日至2月14日为“安哥拉项目”内幕信息的价格敏感期。丽水中院认为,被告人罗高峰身为内幕信息知情人员,在涉及证券的发行、交易,对证券的

价格有重大影响的信息尚未公开前,故意泄露内幕信息给知情人以外的人,造成他人利用内幕信息进行内幕交易,情节严重,其行为已构成泄露内幕信息罪。被告人陈玉兴、王向东非法获取内幕信息并利用内幕信息进行股票交易,情节严重,其行为已构成内幕交易罪。公诉机关指控被告人罗高峰犯泄露内幕信息罪,被告人陈玉兴、王向东犯内幕交易罪的罪名成立。

内幕交易详情曝光

2007年1月下旬,陈玉兴从杭萧钢构安徽子公司总经理王某处获悉杭萧钢构正在洽谈一个18亿元左右的合同。(下转封四)

深交所修订中小板募资管理细则

其中,新增三方面内容控制大额闲置募资补充流动资金行为。 详见封四

券商打响第三方存管收尾战

1月末,多家券商集中发布了《关于规范处理不合格账户的补充公告》,纷纷提前了对不合格账户禁止卖出的最后日期。 详见A1

刘纪鹏撰文:中国特色创业板市场“特色”是什么

详见A7

QFII基金年前逆势增仓 结构性看好中国股市

QFII中国基金A股基金月报显示,QFII中国A股基金在去年11月批量减仓后,于12月份即大举补仓,当月平均加仓幅度达到3个百分点。 详见A1

1月粮价总体回落

国家发改委昨日发布最新一期经济形势分析报告显示2008年1月份,在前期国家采取增加临时存储小麦投放数量、拍卖中央储备玉米一系列政策措施的作用下,除大豆外,国内市场粮食价格总体回落,稻谷、小麦、玉米收购和批发价格小幅下降,大豆价格继续上升。 详见封四

审计署确定今年金融审计名单

将审计中国工商银行、中国建设银行和中信集团公司资产负债损益情况,对中国银行、交通银行和招商银行股份制改革成效进行专项审计调查。 详见封四

邮储银行 谋做中国版“印尼人民银行”

继去年年中在六省试点小额信贷之后,邮储高层已于近日决定今年把该项业务扩展到全国。并将“充分借鉴”印度尼西亚人民银行(BRI)的经验,在下半年实现开办小额贷款业务机构的“几何级数”式扩张。 详见A3

中铝:有利可图会考虑售出力拓股份

中国铝业公司总经理肖亚庆昨日表示,此次收购是公司战略性投资,只要价钱合适,公司也会考虑将持有的力拓股权出售给必和必拓。中铝暂无意再增持力拓。 详见B4

大中型钢企去年利润增长近五成

2007年,大中型钢铁企业经济运行质量和效益明显提高,完成工业总产值(现价)17529.59亿元,同比增长32.31%;实现销售收入19910.74亿元,同比增长32.81%;实现利润1447.38亿元,同比增长49.54%。 详见B4

“鲁能系”资产回归国有

“鲁能系”旗下广宇发展、鲁能泰山、金马集团昨天集体停牌,使得山东鲁能集团有限公司资产归属悬念云开雾散,作为中央企业的山东电力集团昨天正式签署了受让鲁能集团控股权的协议。 详见B1

美的电器受邀竞购小天鹅股权

详见B1